

Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 5 (3075) Четверг 1 февраля 1945 г. | Цена 15 коп. | Выходит по четвергам

Всемерно укреплять колхозные комсомольские организации

ХII Пленум ЦК ВЛКСМ потребовал от колхозных комсомольских организаций глубже вникать в колхозные дела, принимать активное участие в обсуждении хозяйственных вопросов.

Комсомольцы колхозов им. Чапаева, им. Тимирязева, «Вперед», «Ударник» являются боевыми организаторами в колхозе.

26 комсомольцев насчитывает комсомольская организация колхоза им. Тимирязева, руководимая секретарем Анастасией Железовой. Каждый комсомолец этой первичной организации принимает деятельное участие в жизни своей организации, дорожит ее честью. Много потрудились молодые тимирязевцы в минувшем году. Труды их не пропали даром, земля щедро вознаградила. Колхоз за высокий урожай льна и перевыполнение плана льнопоставок получил переходящее Красное Знамя РК ВКП(б) и райисполкома.

И сейчас комсомольцы этого колхоза выступают запевалами социалистического соревнования за образцовую подготовку к севу. 28 января по инициативе комсомольцев в колхозе был проведен воскресник по заготовке и вывозке местных удобрений. В течение одного дня 250 молодых колхозников вывезли на поля 215 тонн торфа, 90 возов навоза. Молодые колхозницы Нина Павлова, Люба Романова, Галя Метлина в месячник вывезли на салазках по 56—58 тонн торфа.

Но в ряде колхозных комсомольских организаций уровень работы крайне невысок. Никакой инициативы не проявляет в работе комсомольская организация колхоза «Красный флот». Колхоз плохо готовится к севу и это

несколько не тревожит секретаря т. Лебедева. Комсомольцы здесь даже не помнят, когда в последний раз они собирались на собрание. Аналогичное положение в комсомольских организациях колхозов «Красный луч», имени 2-го краевого съезда Советов, им. Мичурина. Секретари этих комсомольских организаций тт. Павлычева, Дубинкина и Медведева оторвались от молодежи, совершенно ничего не делают по вовлечению ее в комсомол.

В 1945 году перед молодежью стоят большие и сложные задачи. Оценка товарища Сталина, данная работе молодежи в историческом докладе от 6 ноября 1944 года, обязывает всю молодежь работать еще самоотверженнее, быть активными помощниками партийных организаций в решении задач.

Но не только этим должна ограничиваться работа комсомольцев. Их долг живо и интересно вести культурно-массовую и спортивную работу на селе.

Неотложная задача секретарей колхозных комсомольских организаций выше поднять уровень внутрисоюзной работы, серьезно заняться укреплением комсомольской дисциплины, добиваясь того, чтобы каждая первичная комсомольская организация была подлинной школой воспитания юношей и девушек.

Успехи комсомольской работы находятся в прямой зависимости от идеологии и практического руководства партийных организаций. Важнейшая обязанность каждой парторганизации — повседневно направлять комсомольскую жизнь и воспитывать молодежь в духе беспредельной преданности делу Ленина — Сталина.

Трудовые подвиги в честь побед Красной Армии

Из предприятий, колхозов района поступают вести о новом могучем трудовом подвиге рабочих, колхозников, интеллигенции в честь побед наступающей Красной Армии.

На каждый новый успех советских воинов рабочие механического завода отвечают выпуском сверхплановой продукции. Производственное задание 2-й декады января коллектив цеха № 1 выполнил на 111 проц.

Сборщик цеха № 1 судовой верфи Виктор Красильников в честь побед Красной Армии, работая на сложном заказе, дает ежедневно по 400—500 проц. нормы. Бригады сбор-

щиков этого цеха тт. Шмелевой и Мельникова выполняют сменные задания на 200 проц. В механическом цехе верфи высокой производительностью в эти дни отличается токарь т. Зимина. Она ежедневно обрабатывает по 100 трубок для спецзаказа — это 400 проц. сменного задания; токаря тт. Тоньшев и Маслов стали обслуживать по два станка.

Колхозы им. Тимирязева, «Победа» Гурьевского сельсовета, «Первомаевец» и др. в ответ на наступление Красной Армии усилили подготовку к весеннему севу.

На фронтах Отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 24 ПО 30 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА)

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, 28 января овладели литовским городом Клайпеда (Мемель) — важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Заняв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очищение территории Советской Литвы от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Магурских болот, считавшейся у немцев со времен первой мировой войны неприступной. Наши войска заняли ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бои на ближних подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1.386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии — Мюльхаузен, Мариенбург, Штум и Мариенвердер — важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта продвинулись к побережью Данцигской бухты, заняли город Толькемит, отрезав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме в районе Мариенбург наши части захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Алленштайна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.



На снимке Герой Советского Союза гвардии майор Никулина Евдокия Андреевна.

До войны т. Никулина работала в Смоленске летчиком гражданского воздушного флота. За годы Отечественной войны она совершила свыше 60 боевых вылетов, во время которых сбросила на врага 120 тысяч килограммов бомб.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бои по ее уничтожению. На аэродромах, на авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани, вторглись в пределы немецкой Померании и овладели городами Шенланке, Лукатц, Крейц, Батше и другими.

Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом и крепостью Опфельн — крупным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезско-

го промышленного района Германии города Глейвиц, Гинденбург, Беутен, а также крупные центры Домбровского угольного бассейна — города Жжанув, Сосновец, Бендзин, Домброва Гурне и другие. В результате умело проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, наши войска овладели центром Домбровского угольного района городом Катовице. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой Верхней Силезии полностью очищены от войск противника.

Войска фронта захватили на вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, заняли ряд городов, в том числе Спишска Нова Вес, Попрад и Закопане.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2.188 танков и самоходных орудий, 3.490 орудий, 2.960 минометов, 9.570 пулеметов и 24.960 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тысяч своих солдат и офицеров. За это же время захвачено 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4.442 орудия, 4.426 минометов, 16.449 пулеметов и 9.059 автомашин. Взято в плен 86.330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитсигет.

Ознаменуем 27-ю годовщину Красной Армии полной подготовкой каждого колхоза к севу

Усилить сортирование семян

Анализ контрольно-семенной лаборатории показал, что многие колхозы района не ведут настойчивой борьбы за высокое качество семенных фондов, срывают график сортирования семян, установленный райзо. Из 58 колхозов района только 17 полностью закончили сортирование. Даже в таких колхозах, как им. Тимирязева, «Победа», Гурьевского сельсовета, как показала проверка, на 25 ян-

варя не было одного центнера кондиционных семян зерновых. Плохо заботятся о подготовке семенных фондов к севу и в колхозах «Красный флот», «Дружба», им. 8 марта и других. Постоянные бригады по сортированию во многих колхозах не созданы, триеры и сортировки простаивают.

Дальше такое положение терпимым быть не может. Время уходит, нужно орга-

низовать непрерывную работу зерноочистительных машин. Председатели и бригадиры, агрономы и агротехники колхозов должны установить повседневный контроль за очисткой и сортированием семян с тем, чтобы не позже 15 февраля во всех колхозах довести их до высоких полевых кондиций.

Е. АМБАРОВА,
Зав. семенной лабораторией райзо.

Срывают заготовку и вывозку удобрений

На 1 февраля колхоз «Красный флот» выполнил план вывозки навоза только лишь на 28 проц., заготовку торфа почти не начинал.

Члены правления (председатель т. Спицин) представили это важное дело самотеку, собираясь очевидно и в нынешнем году сеять по неудобренной земле.

Трудовая дисциплина в бригадах расшатана. Из 80 трудоспособных в заготовке

удобрений принимает участие не более 20-25 человек. Колхозники деревни Евдокимово (третья бригада) в январе месяце не вывезли на поля ни одной тонны удобрений. Навоз здесь годами лежит на скотных дворах, в то время как урожай из года в год снижается. Из 20 трудоспособных в бригаде почти никто сейчас не участвует в колхозном производстве. Колхозницы Ульяна Конева, Прасковья Ка-

ленова, например, на работу не выходят, по целым дням шатаются по деревням без дела, и этим лодырям все сходит с рук.

Райземотдел должен, наконец, разобраться в этом колхозе с подготовкой к весне и принять решительные меры к тому, чтобы в кратчайший срок покончить с отставанием.

А. Д.

Проведем массовый смотр колхозного животноводства

Редакторам колхозных стенгазет, селькорам „Городецкой правды“

Животноводство переживает сейчас ответственное время. Начинаются массовые отелы коров, опоросы свиней, окоты овец. От успешного проведения зимовки скота, от сохранения молодняка в значительной мере зависит выполнение государственного плана развития животноводства на 1945 год, повышения его продуктивности на усилении помощи фронту.

Ведущее место в борьбе за рост животноводства, особенно в эти зимние месяцы, должна занять районная и стенная печать.

В связи с этим в течение февраля месяца в каждом колхозе провести рейд—массовую проверку состояния общественного животноводства. Рейд возглавить редакторам колхозных стенгазет. В проверочные бригады привлечь селькоров, ветеринарно-зоотехнических работников, колхозный актив, общественные контрольные посты по животноводству.

Основные задачи рейда: сохранение молодняка на фермах, подготовка коня к весеннему севу, улучшение работы общественных контрольных постов по животноводству, а также работы с животноводческими кадрами. Ход рейда широко освещать в газетах. В статьях рассказать об опыте работы лучших ферм и животноводов, критиковать недостатки и нерадивых работников, разоблачать дезорганизаторов колхозного труда, советовать как лучше выполнять планы животноводства.

Партийные и комсомольские организации, сельские советы должны оказать помощь редакторам стенгазет в проведении рейда.

А. БЕЛОВ

Редактор районной газеты

В райкоме ВКП(б)

О мероприятиях по улучшению состояния конского поголовья в колхозах

Проведенная проверка конского поголовья в колхозах района показала, что 16,4 проц. количества осмотренных лошадей имеют упитанность ниже средней, 4,4 проц. истощенных и 4,2 проц. с травматическими повреждениями. Особенно неудовлетворительное состояние конского поголовья в колхозах: «По Ленинскому пути», «Красная заря», «12 лет Октября», им. М. Горького, им. 16 партсъезда, «1 мая», «11 лет Октября» и некоторых других.

В результате плохого ухода и содержания конского поголовья в ряде колхозов допущен большой падеж лошадей. В 1944 г. в колхозах им. Тельмана пало 7 голов, им. Калинина—8 голов, «14 лет Октября»—11 голов, «Новая жизнь»—13 голов и т. д.

В колхозах им. Кирова, Букинского сельсовета, «Ударник», «Звезда революции», им. Калинина имеют место аборт жеребых конематок.

Бюро РК ВКП(б), обсудив вопрос о состоянии конского поголовья в колхозах, **ПОСТАВЛЯЮТ:**

1. Обязать правления колхозов, первичные партийные организации и райзо в пятидневный срок освободить всех слабых, больных и потертых лошадей от работы, организовать их лечение и 4—5-кратное кормление.

2. Обязать райзо, секретарей первичных парторганизаций установить тщательный контроль за содержанием и использованием жеребых конематок на работах. За каждый допущенный аборт конематки взыскивать с виновных

не менее 1/2 стоимости лошади.

3. Вменить в обязанность секретарям первичных партийных организаций, председателям сельсоветов ежедневно лично производить осмотр всего конского поголовья, сруби и проверять закрепление их за ездоками.

4. Вопросы состояния конского поголовья систематически выносить на обсуждение партийных собраний, исполкомов сельсоветов и заседаний правлений колхозов с принятием конкретных мер по устранению имеющихся недостатков.

5. Напомнить зав. райзотам. Под'ельшеву, что причины абортирования конематок в колхозах должны устанавливаться лично главным зоотехником или старшим ветврачом райзо с представлением актов для рассмотрения на исполкоме райсовета.

6. Поручить райзо в десятидневный срок проверить содержание и использование лошадей на лесозаготовках.

7. Ежемесячно проводить в районе поголовный осмотр лошадей и упряжи. Для проведения осмотра создать 5 районных комиссий.

8. Поддерживать инициативу райзо об открытии при ветеринарной станции на 40—50 лошадей.

9. Обязать райзо и его зооветработников в феврале месяце провести зооветосмотр холостых кобыл и обеспечить покрытие их до начала весеннего сева.

10. В марте месяце провести районное совещание молодых ездоков и конюхов по вопросу подготовки лошадей к севу.

ОЖИВИМ РАБОТУ КОЛХОЗНЫХ ХАТ-ЛАБОРАТОРИЙ

Письмо специалистов сельского хозяйства председателям колхозов, агрономам, зоотехникам, полеводам, опытным колхозникам Городецкого района.

Колхозная хата-лаборатория является организующим центром опытничества, борьбы за повышение урожайности полей и продуктивности животноводства. Отсюда начинается внедрение в практику новейших достижений сельскохозяйственной науки, обобщение и распространение передового опыта колхозников-опытников.

Работавшие ранее хаты-лаборатории в колхозах «Красный маяк», им. Орджоникидзе и др. внесли неоценимый вклад в дело улучшения колхозного производства, под'ема урожайности. Хата-лаборатория промколхоза им. Орджоникидзе, руководимая в прошлом т. Киселевым, добилась выращивания в условиях нашего района семян люпина; ею же внедрены сортовые семена проса «Ново-уренское», ржи «Р-13». В условиях промколхоза оказался вполне возможным подзимний посев клевера. Бывший заведующий хатой лабораторией колхоза им. Тимирязева т. Варварин И. А. из привезенного в 1935 году из Псковской льноводной опытной станции 1 кг. семян льна «Псковский 1725» размножил семена, обеспечивающие сейчас до 40 проц. посевов льна в районе.

И вот сейчас приходится сожалеть, что хаты-лаборатории в колхозах нашего района прекратили работу. В 1944 году работала только одна хата-лаборатория в колхозе им. Тимирязева.

Отдельные полеводы, колхозники-опытники забросили эту работу, часть замечательных опытников ушла в армию, руководители же колхозов не заменили их. Больше того, недоценили роль хат-лабораторий, забросили эту работу.

В колхозе «Красный маяк», например, весной прошлого года были заложены опыты. Заведующим хатой-лабораторией был назначен т. Петров, но в самый разгар работ правление перевело его на другую должность, хотя нуж-

ды в этом не было. Вследствии чего работа прекратилась, начатые опыты остались недоделанными до конца. Хата-лаборатория сейчас бездействует. Аналогичное положение в сельхозартелях им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, им. Куйбышева, «12 лет Октября» и др.

Работу хат-лабораторий в районе необходимо оживить и как можно скорее. Если до войны они являлись неотъемлемой частью в структуре колхозов, то в настоящий момент, когда вся научно-исследовательская работа мобилизована на помощь фронту, их роль еще более возросла.

Поле деятельности хат-лабораторий очень широко; вопросы, над которыми они могут работать, весьма разнообразны и многочисленны. Для заведывания хатой-лабораторией в колхозе следует выделить хорошего организатора; в помощь ему создать Совет в количестве 6-8 чел.

Сейчас, в горячую пору подготовки к севу, колхозные хаты-лаборатории должны организовать зимнюю учебу колхозников, вести наблюдение за состоянием посевов озимых и т. д. Особое внимание надо обратить на удобрения. Изучая опыт удобрения почвы и подкормки растений, хата-лаборатория может проверить целесообразность намеченного плана внесения удобрений.

Обращаясь с этим письмом, каждый из нас взял обязательство организовать по одной хате-лаборатории в районе и помочь на первых порах начать им работу.

Мы призываем руководителей колхозов, сельсоветов, партийных организаций, полеводов, специалистов сельского хозяйства возродить хаты-лаборатории и обеспечить нормальные условия для их работы.

Группа специалистов сельского хозяйства: И. РЕЗЧИКОВ, Н. ДМИТРИЕВСКАЯ, Н. СИВКОВА И. ЕМЕЛЬЯНОВ Р. ГАВРИЛОВА, А. ЧЕРНОВ.

Районное совещание колхозного актива

29 января в Доме культуры состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива.

Секретарь райкома ВКП(б) т. Поляков выступил на совещании с докладом «Об итогах 1944 сельскохозяйственного года и задачах по подготовке к весеннему севу».

В прениях по докладу т. Полякова выступили тт. Калинин, Белов, Кугарин Кузнецов, Дробышевский, Резчиков и другие.

На совещании выступил секретарь райкома партии соревнующегося с нами Чкаловского района т. Попов. Он отметил некоторые успехи в работе в сельском хозяйстве Чкаловского и Городецкого

районов, достигнутые в результате соревнования двух районов, и призвал колхозников нашего района к новым успехам в соревновании в 1945 году. Тов. Попов особо указал колхозам Городецкого района на необходимость улучшить работу по льну, резко поднять продуктивность животноводства.

Совещание единогласно приняло социалистические обязательства по соревнованию с колхозами Чкаловского района на 1945 год.

Вторым вопросом совещание обсудило доклад зав. райзо т. Под'ельшева «О состоянии зимовки скота в районе» и приняло решение.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Стремительное продвижение Красной Армии продолжается. Войска Маршала Жукова, развивая успешное наступление, пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани и вторглись в пределы немецкой Померании. На путях наступления Красной Армии появились дощечки с надписью: «До Берлина 150 километров».

Паника в Германии охватила все слои населения. С востока к центру страны устремились, бросив все свое имущество, беженцы. В Берлине их собралось уже свыше миллиона. Но власти не пускают беженцев в город и они сами устраиваются в пригородных парках, на морозе. Из Берлина эвакуируются учреждения правительства и нацистской партии. Многие тысячи берлинцев покидают столицу, отправляясь на юг пешком.

Сами фашистские заправилы растерялись до того, что публикуют статьи полные страха и отчаяния: «Мы, немцы,—пишет гитлеровец Лей,—переживаем страшные часы, как будто рухнули плотины. Мы не знаем, что предпринять, чтобы создать новые фронты против большевистских армий... При виде этого можно впасть в отчаяние».

Войска Маршала Рокоссовского вышли к Балтийскому морю. Восточно-прусским помещикам теперь отрезан путь к основным районам Германии и эвакуироваться им некуда. Вместе с ними окружена и большая армейская группировка немцев, насчитывающая сотни тысяч человек. Промышленные центры Силезии один за другим, также занимаются войсками Маршала Конева. А Силезия после Рура является самым важным промышленным районом Германии. Таким образом, у немцев не остается резервов для снабжения своей армии. Иссякают и людские резервы.

По сообщениям иностранной печати фашисты ведут сейчас широкую переброску своих войск на восточно-германский фронт, снимая их с западного фронта и из Италии. Ряд газет и обозревателей в союзных странах считают, что теперь созданы самые благоприятные условия для развития мощных наступательных операций англо-американских армий.

Завершается историческое дело освобождения Красной Армией территории союзной нам Польши. Население Польши, истрадавшееся в немецкой неволе, с радостью встречает воинов-освободителей. Советское Правительство направило в Польшу свою продовольственную помощь, столь необходимую в данное время.

В. ГРИШАНИН.

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

В КИНОТЕАТРЕ:
2, 3 и 4 января новый ки-фильм «БОЛЬШАЯ ЗЕМЛЯ», 6, 7, и 8 января «БЕЛЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ».